

讨龙年头彩 迎一年好光景



3月11日一早,右安门街道党群服务中心联合周边有理发专长的志愿人员,为“快递小哥”义务理发。特约记者 刘平 摄

本报讯(通讯员 吴楠 汪金红 史莉)3月11日,适逢农历二月初二,有农谚曰:二月二,龙抬头,大仓满,小仓流。草长莺飞,万物复苏,春天已经来了!爱遛弯的丰台居民早已留意到家门口的公园里,报春的玉兰、迎春鼓鼓的花苞蓄势待发;为争抢一年好开局,丰台各个施工现场早已一片繁忙;街道社区为“两新”就业群体送“义剪”活动,快递小哥直呼太贴心,这一年都充满精神头!

家门口就能“洗剪吹”

成寿寺街道华景苑社区开展“二月二龙抬头,爱心义剪暖人心”公益活动,希望为辖区居民讨一个好彩头。

活动当天,华景苑社区义剪队的志愿者们早早地来到了现场,几张板凳,加上剪刀、梳子、围裙等简单的工具,为理发做好准备。他们中有的负责登记,有的负责理发,还有的负责整理现场,大家分工合作,井然有序。剪发过程中,志愿者们耐心询问大家的理发需求,彼此拉家常,与大家分享平时理发该如何打理等知识。短短一上午,志愿者们先后为30余位老人免费理发,看着自己干净利落的新发型,大家连声道谢,纷纷夸赞这个活动开展得非常好。

社区居民李大爷高兴地说:“二月二剃龙头,一年都有精神头,感谢社区的这些‘暖心人’,我们本来年纪大行动不便,平时出去一趟比较麻烦,这次

爱心理发,让我们在小区里就能剪发,方便又省劲,理完发一下子就精神了,真好啊。”

参加活动的志愿者表示:“不仅年轻人追求形象美,对老年人来说,发型更能体现他们的精神状态和生活面貌。”

此次活动不仅为辖区居民带来了便利,更打通了服务群众“最后一公里”,让居民们切实感受到了社区的温暖关怀。

小哥理发有了免费券

为切实把对新就业群体的关心关爱落到实处,云岗街道总工会和党群服务中心在辖区非公企业彼岸花园美发店开展义务剪发活动,为快递员、外卖员等新就业群体提供免费理发服务。

活动现场,大家有序排队等待理发,工作人员耐心倾听外卖小哥的理发需求并积极满足,用细致周到的服务为他们解决“头”等大事。

对于暂时没有时间来现场理发的新就业群体,工作人员贴心地准备了理发券,方便大家在空闲时间里免费理发。

快递小哥们兴奋地说:“二月二剃龙头,今天理了发,一年都有精神头,工作人员辛苦了!我们一定充分发挥职业优势,竭诚为大家服务!”

本次义务剪发活动惠及新就业群体百余人,让大家在奔波忙碌的工作之余,也能感受到温暖、便捷的服务,更加积极参与到基层治理中,展现“两

新”担当,共建产城融合、宜居宜业的生态航天城。

取餐空隙喜提新发型

剃个“喜头”,讨个好彩头。3月11日,南苑街道党群服务中心联合街道单位,组团把暖心服务搬进商圈,在位于槐房万达广场的“小憩驿站”党群服务点,为外卖骑手、快递小哥等新就业群体开设义剪专场,通过上门送服务的方式为辛勤奔波在外的一线劳动者讨个“好彩头”。

五六张桌子、十多把椅子,爱心理发店“开张”了……现场理发师一字排开为前来理发的快递外卖小哥系上围布,一边和小哥们热乎地聊着天,一边理着发,“您再给我剪短一点,戴头盔方便”,随着理发师剪刀起落,一个清爽利索的发型便完成了,快递小哥脸上露出满意的笑容。“一直想理发,但是快递运送任务重,没有时间去,这次理发的太及时了,非常感谢街道给我们送来这么贴心的服务。”快递小哥刘硕亮说道。

义剪活动颇受快递外卖小哥欢迎,不少小哥们利用等待取餐的空隙“见缝插针”收获了新发型,有的还喊来同事一起体验。

活动当天,南苑街道暖心上门服务不仅为快递外卖小哥免费理发,街道及“小憩驿站”服务成员单位还纷纷送上“入会礼包”“学习礼包”“法律礼包”“健康礼包”等,一份份“诚意满满”“干货满满”的大礼包,实打实地为新就业群体排忧解难。

丰台好邻居

谁家有困难 她总是主动帮助

王继秀,76岁,女,中共党员,是光彩路社区第二党支部书记,也是24号楼的楼门长。她一身多职,热心公益,乐于助人。

在新冠肺炎疫情中,她主动帮助居委会给遇到困难邻居送菜,党员不能到现场学习,就带领24号楼内党员通过微信群学习。

得知楼里谁家有困难,王继秀总第一时间提供帮助。在赵公口小区进行老旧小区上下水改造中,一居民家中晚上9点多水管跑水,她第一时间想到给王继秀打电话,王继秀接到电话,立即跑到她家帮助排水。

王继秀积极帮助邻居化解家庭矛盾,维护和谐邻里关系。有楼上楼下邻居因夜里噪声发生矛盾,王继秀了解情况后,赶到两户家里做工作,缓解紧张气氛。还有住户因漏水问题,多年闹矛盾。王继秀趁老旧小区上下水改造,找到两家协调,将多年矛盾化解。

在社区孤寡老人家里,总能看到王继秀的身影,她对老人嘘寒问暖,做些力所能及的事情。老人们一有事,就会想到找王继秀,让她帮助解决。

王继秀还积极参与社区生活垃圾分类工作,在从自身做起、树立垃圾分类意识的同时,发挥楼门长、志愿者作用,全面摸排民情,发放宣传材料。她积极参加社区志愿服务,为社区建设建言献策。

丰台好人

从警十年 从警察到公益人

高长平,男,汉族,1989年7月出生,中共党员,现任北京市公安局公安总队宋家庄站派出所所长、综合指挥室副主任。

高长平发挥青年人敢想敢干的精神,致力于集合志愿力量,推进反恐工作,助力“平安公安”“平安北京”建设。除此之外,他还利用业余时间投身于青少年安全防范教育工作,联合各部门成立“普法联盟”,深入中小学开展法治宣传和安全教育。考虑到北京轨道交通发展迅速,保障百姓的安全出行仅靠公安民警有限的力量远远不够,高长平结合公安总队警企地协同联动工作机制和多年公益志愿服务工作经验,探索建立了“最美乘客”志愿服务机制,打造了一支管理规范化、运行制度化、防控专业化的群防群治力量。

从警察到公益人,高长平找到了两者最好的结合方式。从警十年,他积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的服务精神,用实际行动诠释了“人民公安为人民”的根本宗旨。

自主研制! 火箭院成功交付 LNG船货物围护系统安装平台

本报讯(通讯员 曹志麒)

近日,火箭院首都航天机械有限公司所属天津航天长征技术装备有限公司(简称“天津技术公司”)自主研制的LNG船(即液化天然气运输船)货物围护系统安装平台首船套产品如期成功交付大连船舶重工集团有限公司。

LNG船货物围护系统是确保-163℃的LNG液货在整个运输过程中安全的保障所在,是LNG船最重要的核心技术。而造船厂生产、制造货物围护系统需要使用LNG船货物围护系统安装平台才可实现。

“2022年至2023年,我们公司以投标总分第一的成绩,两次中标大连造船厂共计近2.6亿元、5船套LNG货物围护系统安装平台项目。我们的项目团队对该平台具有完全自主知识产权。”天津技术公司总经理高鹏程介绍,“我们公司是国内第一个完成Mark-III型17.5万方立方米货物围护平台的首船套产品方案设计和、工艺设计和生产制造的企业。此次首船套产品成功交付,有效保证了甲方船厂造船的进度,甲方船厂对我们的航天质量和航天管理给予了充分肯定。”

天津技术公司自主研制的LNG船货物围护系统安装平台具有装配便利、效率高、工艺可视化、拆装方便、误差小、安装精度高的特点。万事开头难,首船套产品的自主研制面临不少挑战。作为航天精神、航天文化长期熏陶培养、锻炼出来的一支能打硬仗的队伍,项目团队制定了日清制,每一个发现的问题当天必须解决完,无论多晚。“最紧张的几次,我们的一线二线同志在现场什么时候装完什么时候走,没有一个人喊苦叫累,有效保障了订单式生产、订单式交付。”高鹏程说。

“LNG船货物围护系统安装平台市场开拓对我们公司来讲是一个全新的领域,是从航天装备领域向船舶领域进军的一次重大突破。它为我们打开了后续横向市场开发的广阔视野。”高鹏程说,“后续我们将继续深耕和扩大这个市场,为促进中国船舶行业发展贡献航天力量。”

春光做序 探寻书籍之美

中华书局年度新书单来了

(下)

春天是积蓄力量的季节,中华书局预告本年度即将出版的新书,把生活的信心与能量,透过文字传递给更多的人。

《重读毛泽东诗词》

陈晋 主编

本书在鉴赏资料方面,对诗词关联的原典进行了全面整理;在诗词创作背景方面,结合新的理论研究成果,进一步丰富了诗词创作的历史资料、文学资料;重新整理作者第一人叙述的内容,力求自注自解有据可考,出处可靠;在诗词赏析方面,以毛泽东诗词为主线,重在阐释其蕴含的中国精神、中国智慧和力量。本书由11位专家学者撰写赏析,并力邀国内播音主持界老中青三代齐聚诵读诗词,共同打造畅读畅听版。——杨帆(传统文化教材编辑部)

《重写晚明史(五卷本)》

樊树志 著

樊树志教授是享誉海内外的著名学者,八十余岁仍脑力强健,笔耕不辍,相继推出《重写晚明史:新政与盛世》《重写晚明史:朝廷与党争》《重写晚明史:内忧与外患》《重写晚明史:王朝的末路》等,被学界视为楷模。《重写晚明史》是国家“十三五”重点图书出版规划项目,本次出版,增加了配图、部分重要人物的生平及与正文相关事迹的简介,以及重要典籍、历史事件等

的背景知识,书末还增加晚明大事年表。

——贾雪飞(中华书局上海聚珍)

《故宫掌门人1925—1949》

章宏伟 著

作者是故宫博物院研究馆员,对故宫往事如数家珍。在他笔下,当年旧事如电影上映般。今天我们徜徉于集文化、艺术、建筑功能于一身的故宫博物院时,想起并不久远的某些人和事,心中充满感念。“打卡”各大博物馆,了解璀璨的国宝,或许是对他们最好的致敬。——吴艳红(中华书局上海聚珍)

《何鲁之死——1831年轰动全球的医疗事故》

高晔 著

1831年4月9日下午1点30分,伦敦盖伊(Guy)医院三位著名的外科医生为中国病人何鲁切除一个重达56磅、接近一个人三分之一体重的巨瘤,在长达1小时44分钟的无麻醉手术过程中,何鲁多次昏厥,最终死在手术台上,时年32岁。复旦大学历史系教授高晔以小切口讲大历史,鸦片战争之前的中英关系、英国人对东方人的想象、近代外科手术的技术进步和伦理问

题等话题一一展开,引人入胜。

《中国式现代化的文化基因》

彭璐璐、肖伟光 著

书名“文化基因”,指中华文明五千年历史中形成的内植于中国人心中、影响了民族性格、奠定了中国发展模式的文化观念、哲学表达和思维方式。本书围绕习近平“中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”这一论断,从中华优秀传统文化入手,分析了中国式现代化五个方面的特质、中华文明与中国式现代化之间的关系。——杜艳茹(近代史编辑部)

《曾国藩大传》

林乾、迟云飞 著

曾国藩,究竟是个怎样的人物?一个晚清之际挽救于既倒的名臣,还是一个镇压太平天国起义的大反派?风雨飘摇、大厦将倾的年代,作为肩负清王朝生死存亡的栋梁之材,他经历了怎样的人生?他的为人与为官、治家与治学,给后人以何种教益?一个故去百余年的历史人物,何以至今仍受到广泛关注?——欧阳红(近代史编辑部)

